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EXEMPLES DE DÉTERMINATION

AMORTISSEURS DE CHOCS HYDRAULIQUES

��/D�PDVVH�P��NJ�
��/D�YLWHVVH�G·LPSDFW�9��P�V�
��/H�QRPEUH�GH�F\FOHV�SDU�KHXUH
� Les forces extérieures agissant éventuellement sur le mobile 

(ex.: Force motrice)

��Z�NJ��1P����pQHUJLH�WRWDOH
��Z�NJ�K��1P����pQHUJLH�SDU�KHXUH
��PH���0DVVH�HIIHFWLYH��NJ�
HW�FKRLVLU�XQ�DPRUWLVVHXU�TXL�RIIULUD�VLPXOWDQpPHQW�GHV�
YDOHXUV�VXSpULHXUHV�j�FKDFXQH�GHV�WURLV�YDOHXUV�FDOFXOpHV

WN (Nm) Énergie cinétique

wa (Nm) Énergie motrice

wNJ (Nm) Énergie totale wN�Za

wNJ�K��1P�K�� ÉQHUJLH�WRWDOH�SDU�KHXUH
P� �NJ�� 0DVVH
PH� �NJ�� 0DVVH�HIIHFWLYH
Y� �P�V�� 9LWHVVH�G·LPSDFW
ve (m/s) Vitesse effective

;� ���K�� 1E�GH�FRXUVHV�SDU�KHXUH
S (m) Course

F (n) Force motrice

Fp (n) Force pneumatique

K1 (1) Facteur de correction pour les forces 

  pneumatiques (0,65)

M (Nm) Moment de couple

R/r (m) Rayon

H (m) Hauteur

g (m/s2) Accélération due à la pesanteur (9,81m/s2)

-� �NJ�P2��0RPHQW�G·LQHUWLH�GH�OD�PDVVH
(1/s) Vitesse angulaire (rad/s)

3� �NZ�� 3XLVVDQFH�G·HQWUDvQHPHQW
HM (1) Facteur du couple de moteur au blocage 

  (Normal = 2,5)

���� &RHIÀFLHQW�GH�IULFWLRQ�DFLHU��� =0,2

 (°) Angle

a (m/s2) Accélération/ Décélération

t (s) Temps de freinage

Fg (n) Force antagoniste

Données

P� ���NJ
H = 0,2m
S = 0,019m
;� �����K

Sélection

WS - M 0,5 x 19-1
WE - M 0,5 x 19

Données

P� ������NJ
v = 1,3 m/s
;� �����K

Sélection

WE - M 1,5 x 2-1 
WS - M 1,5 x 2-1

Formules

nécessaires

WN = m x g x H

Wa = m x g x S

WNJ� = WN���Za

WNJ�K = WNJ x X

me = 2 x WNJ
      ve

2

Calculs

WN = 39 Nm

Wa = 4 Nm

WNJ� = 43 Nm

WNJ�K = 17,187 Nm

me�  � �����NJ

Formules

nécessaires

WNJ = m x V2

 2

WNJ�K�= WNJ . x

V = ve

me = 2 x WNJ 

     ve
2

Calculs

WNJ� = 1,014 Nm

WNJ�K = 212,914 Nm

me�  � ������NJ

B - Masse en translation E - Masse sur rouleau

Données

P� ���NJ
v = 2 m/s
S = 0,019m
μ = 0,2 (acier)
[�  �����K

Sélection

WE - M 0,5 x 19 
WP - M 1,5 x 2-1

Formules nécessaires

WNJ = m x V2

 2
Wa = m x g x S x μ
WNJ� = WN���Za

WNJ�K�= WNJ . x

V = ve

me = 2 x WNJ
 

     ve
2

Calculs

WN� = 60 Nm

Wa = 1,2 Nm

WNJ = 61,2 Nm

WNJ�K = 18,335 Nm

me�  � �����NJ
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